

## 四季，美丽的风景线

南充市石油南路小学四年级六班康一杰

四季是一道美丽的风景线。春夏秋冬，美得令人心动，又各有各的不同。不信，咱们一起去看看！

你瞧，春姑娘来了，她穿着一件绿罗裙，把所有的树木和小草都染绿了。只见她用手指在树上轻轻一点，那棵树便立马长出绿芽。春姑娘来到了花丛中，所有的花都换上了美丽的新裙子：桃花换上了粉裙子，像小婴儿粉嫩的脸蛋；大力菊换上了橙裙子，看起来多么的活泼有力；梨花换上了白裙子，像雪一样轻盈纯净……五颜六色的裙，美丽极了。春姑娘来到河边，小河为了庆祝她的到来，便打破冰玻璃，“叮叮咚咚”地奏着乐，那声音好听极了。小蝴蝶在花丛中嬉戏，黄鹂鸟在柳树上欢快地唱着歌儿，小燕子自由自在地在天空中飞舞。他们都在庆祝春姑娘的到来。

夏哥哥赤着脚，带着火一般的热情向我们跑来。他是最顽皮的啦！只要他一发火，温度就会极速上升，人们只能待在空调房里乘凉了。他一哭，晴朗的天空不一会儿便乌云密布，狂风大雨，可过一会又会露出微笑，为人们在天边挂上一道彩虹。天气晴朗时，知了在树上开演唱会，不仅有合唱，还有朗诵呢，你听他们在朗诵什么——原来是“江南可采莲，莲叶何田田。鱼戏莲叶东，鱼戏莲叶西，鱼戏莲叶南，鱼戏莲叶北”，有趣极了。

穿着棕红色针织裙的秋姐姐来了，枫树伯伯用枫叶为秋姐姐铺成了一条长长的金黄色地毯。秋姐姐提着一桶金粉，撒向麦田，麦子顿时变成了金黄色，它们向秋姐姐弯腰道谢。果树结出丰硕果实给秋姐姐品尝，为了感谢，秋姐姐又把金粉一撒，果树叶立马变成了金黄色。大雁们飞向南方，一会儿排成“一”字形，一会儿排成“人”字形，真有趣。

冬爷爷给大地披了一身厚厚的雪衣，世界立马变成了白色。孩子们在雪地里做游戏，有的堆雪人，有的打雪仗，有的滑雪橇，别提多开心了。小熊在洞里吃着蜂蜜，睡着美美的觉。小松鼠吃着贮藏的松果，盼望着春天的到来。

四季，真是一道美丽的风景线。

## 少年派

## 快与慢

营山小桥中学高2019级一班周滢

作家米奇·阿尔博姆写道：别走得太快，但也别拖得太久。在追逐梦想的途中，大可不必太匆忙，不必“林花谢了春红，太匆匆。”但也不要耽搁太久，因为时间不会因你而停留，路漫漫其修远兮，要学会缓急有度，只要脚踏实地，沿途自有花为你竞相绽放。

“超速”的渴望与行动，是成功的加速器。“一点浩然气，千里快哉风。”快是奥运冠军百米冲刺的激情，是火神山雷神山医院建立的速度，是扶贫政策实施的坚定。忆往昔，一座座大桥建立，一张张设计图呈现，登上月球的欢愉与保家卫国的梦想，在人们的心里构建起强国蓝图；看今朝，一次次外交成果取得，一个个为国奋斗的英雄，科技水平的提高与坚持创新的目标，在人们的行动上体现。

中国的进步，个人理想的实现，不仅需要快速的渴望，同时还要兼顾慢生活。快速与慢速的相遇，就像大海遇见星空，一见面，就注定要展开一幅美丽的画卷。

“慢速”的生活与境界，是人生情节的必需品。顾城曾言道：人时已尽，人世很长，我在中间应当休息。繁忙的世界，我们没时间去品味生活，一味追求速度，只会失了人间清欢。“清欢”的境界很高，因为它对生活的无求，对物质的淡然，只讲究心灵的品味。自然的美好，藏在一草一木、云卷云舒，“细雨鱼儿出，微风燕子斜”于平淡舒缓之中，绘画彩图，有着一个宁静的心灵，才会有“欲携斗酒答秋光”的执着，才会有“我心素已闲，清川澹如此”的悠然，才会有“人间有味是清欢”的境界。

正如曾国藩所言：事以急败，思因缓得。急于求成，朝来寒雨晚来风，三思而后行，结果会有所改变。生活更适合慢节奏，而人生有时更需要快速度，不懈奋斗，努力超越昨天的自己。

快与慢，正如呼与吸，只有兼顾快慢，才能不负光阴成为最好的自己，才能一腔热血担负起建功立业的责任。

## 我爱我校

成都市三原外国语学校初2019级9班曹彤

早上宿舍有些炎热，打开落地窗，微凉的晨风溜入寝室，扰了梦中人的温柔乡。在柔软的被窝里蜷缩，门外充满活力音乐冲进耳朵……无奈地起身来到阳台上，最后的睡意也被空气捉去。远处的太阳似乎调侃着我的懒惰，又升高了一些。

出了宿舍，急匆匆跑向食堂。早餐丰盛，阿姨和善，恨不得把食堂所有吃的都打给我，也许有一种瘦叫“阿姨觉得你瘦”吧。吃饱喝足，我走向教学楼。

教学楼中已有读书声，或是朗朗上口的古文，或是流利悦耳的英语，此起彼伏，自成一景。随着同学们的到来，晨读的“江海”又壮大了几分。每一个声音都是一滴水，与“江海”难舍难分，又闪烁着自己独一无二的光。

若要投票选出校园最悦耳的音乐，那一定是下课铃声。下课后，学校仿佛从一个持重的“老人”重回少年时，同学们以几何倍增的活力让风儿都染上了几分闹意。

临近中午，窗外的树摇摇晃晃打起了瞌睡。最后一节课的下课铃响起，同学们三五成群走向食堂。有人告诉我，若想看白天的星星，需要在大树之下深吸一口气，抬头，那些穿过林梢来到身边的阳光便是白天的星星，学校的林荫大道为我提供了验证的机会。白天的星星真的很好看，正午的阳光被树叶柔化，耳边吹过因奔跑带来的微风，太阳和树木在喧闹的世界留下温柔痕迹。

下了晚课，天边几颗星星护送下，路灯陆续亮起，照亮通向远方的路。

也许，对学校，我们总会有几分不满足，但当别人问起，依旧会自豪地说出她的名字，每一分无法宣之于口的爱意都渗透在日常生活中。

(指导教师 邹欣悦)

## 夏日青岛

成都市龙江路小学四年级2班杨田晨

蓝蓝的天空、洁白的云朵，海面上有许多披着绿衣裳的石头岛，旁边有海滨城市独有的观海台，如小海一般傲立于黄海之中，既英俊又有趣。傍晚的海滨步道，人们悠闲地散着步，或带着小朋友玩耍，或疾速走着锻炼身体——这就是我眼中的夏日青岛。

青岛的观海台是有趣的。石老人观海台可以看见一望无际的黄海，俯瞰高楼大厦。远处高楼倒映在海里，随着海风一起起伏，波光粼粼。大海蓝蓝的，它是多么伟大，没收了我们的烦恼，冲刷着我们的思绪。海水一浪一浪的，翻滚着白色的浪花，拍打着冲上观海台，空气中散发着海腥味。海水溅在人们头发上、嘴唇边、手臂上，用舌一舔，咸咸的；用手一抓，湿湿的。海孩子争抢着和大家玩耍呢！

海滨步道上的人们是悠闲的。石老人沙滩盖上了厚厚的浒苔，旁边海滨雕塑公园的房屋变成了一个个动物，有小熊猫、大兔子、小老虎、大狗熊……形态各异。小熊猫盯着大海，好像想要去游泳；大兔子一蹦一蹦的，似乎迫不及待地要去沙滩堆城堡；小老虎对着远方怒吼，似乎马上就要在海滨步道上飞奔。雕塑公园里人们悠闲地走着松树迷宫，小朋友们走到小石中间寻找被冲上岸的小鱼小虾，人们伴着海风在步道上健身运动。我也凑趣地在海浪板上上一一下地“翻越着”。

一支画笔，蘸了神奇的海水，画出了充满“绿和净”的青岛城市风光。爸爸告诉我，青岛是一个旅游城市，它只有轻工业，几乎没有污染。我呼吸到了它的清新，触摸到了环保的力量。

(指导教师 戴紫诚)

## 梦醉青城

成都市泡桐树小学李承恩

“桂林山水甲天下，青城风光甲桂林。人人尽说西湖好，我道青城是绝妙！”我徜徉在青城山的小道上，念着这首小诗，忍不住呼喊道：“青城山，我们来了。”

清晨从睡梦中醒来，我走到窗前拉开窗帘，不由惊呼了一声，“哇——”只见竹林郁郁葱葱，叶上的雨珠还未干透，一片亮晶晶。向上看，只见连绵起伏的山峰中有几朵白云正飘飘悠悠，好似仙境一般。再定睛一看，隐隐约约，从上至下，有条小溪流淌其间，宛如一条光洁的丝带，为青城山淡妆粉饰了一番。青城山可真美呀，美得如梦如幻。

吃过早饭，我便嚷嚷着要去爬山。站在山脚，仰望山峰，发誓一定要登上山巅。一路上，山路并不崎岖，树叶层层叠叠，整个天空都被绿色掩映。阳光透过树隙照射进来，树影婆娑。也许，阳光、绿叶、清风才是最棒的画家吧。这灵动的画，这变幻的画，这还是第一次看见呢。一阵清风吹来，树叶“沙沙”作响，好似一位优秀的音乐家正在低吟浅唱。歌声带走了炎热，也带走了烦恼。不知不觉，我已登上山顶。放眼望去，真有一种“会当凌绝顶，一览众山小”的快感。青城山可真美呀，美得清爽怡人。

天色渐晚，我回到酒店，身体有了一丝疲乏。“扑通”一声，跳入温泉，静静地躺在水中……新月高挂，繁星点点，有着月光和星星陪伴的青城山显得格外幽静。皎洁的月光如轻纱的被，那么柔，那么轻；那朦胧的光，点亮了竹林。此时的你，只需静默地听，听水声潺潺，听虫鸣啾啾，听人语欢声。青城山真美呀，美得幽静闲适。

一时恍恍惚惚，早已使我梦醉青城。